



# 西塞造“液体黄金”即将量产

全部达产后年产值可超50亿元

7月28日,黄石市西塞山区化工园区内,湖北迪赛鸿鼎新材料有限公司建设进入冲刺阶段。这条超低介电损耗碳氢(DSBCB)树脂年产能千吨生产线预计将于11月投产,这意味着我国在5G/6G通信/AI超算器件制造等领域的关键基础材料将实现自主可控。

走进自动化工业厂房,工人正使用压缩空气对精密管道进行吹扫作业,提升生产时仪器仪表测量的准确度,保证产品质量与合格率。迪赛鸿鼎总经理祁军介绍:“目前生产线已完成总进度的90%,8月将启动设备联合调试与工程验收。”

高端电子芯片封装材料被誉为半导体产业的“隐形盔甲”“液体黄金”,是电子芯片制造领域的核心基础材料。此次迪赛鸿鼎研发的产品DSBCB树脂,具有超低介电损耗、超高尺寸稳定性等特性,是支撑新一代信息技术的核心材料。

我国在高端材料领域一直在加速研发赶超。迪赛鸿鼎即将量产的DSBCB树脂是一种全新结构的纯碳氢树脂,具有明显成本优势和性能优势,拥有完全自主知识产权。迪赛鸿鼎生产的DSBCB树脂未来将用于高阶覆铜板制造、电子芯片封装、光刻胶、液晶显示等领域,具有广阔的应用前景。

“目前我们这一款产品,是世界上独一无二的。”祁军表示,该公司产品获得了中国专利,经国际头部企业

认证,DSBCB树脂在高阶覆铜板制造中,其介电损耗和尺寸稳定性等关键指标上超越现有最优碳氢树脂,成为全球第二家掌握BCB类树脂千吨级量产技术的企业。2024年,该材料获评“中国化工新材料年度创新产品”,权威认证标志着其技术实力达到国际前沿。值得自豪的是,其核心知识产权完全自主,已获中国专利并申请国际专利。

作为总投资10亿元的重大项目,DSBCB树脂产业化进程承载着多重战略意义:100%国产原材料意味着将实现全链条安全可控;直接降低下游电子制造企业生产成本;该产品将填补黄石PCB产业链上游空白,助力湖北“光芯屏端网”万亿产业集群建设。

目前,迪赛鸿鼎年产3000吨DSBCB树脂产业基地建设已进入最后冲刺,项目一期产能1000吨,年产值将超20亿元;全部达产后,年产值可望突破50亿元,年利税超10亿元。

湖北理工学院新材料与绿色化工学院院长卢小菊说:“这不仅是我国特种高分子材料领域的重大突破,更标志着我国在半导体基础材料实现从追赶到引领的跨越。该项目量产,有望降低我国高频高速通信设备制造成本。”

(选自 湖北日报客户端西塞区频道 作者 刘艳新 潘谦)



迪赛鸿鼎自动化工业厂房加紧建设中。  
(受访单位供图)

## 长江首艘甲醇智能船舶在枝江舾装



7月30日,长江首艘甲醇智能船舶“长航货运006”轮在宜昌船舶工业园吉水正式舾装。该轮总长129.98米,型宽16.2米,型深7.4米,设计吃水下限载货量7500吨,最大吃水载货量9600吨,续航里程3000km,是长

江第一艘采用纯甲醇动力的新一代130米绿色智能川江标准船,采用的甲醇和柴油缸内双直喷技术,甲醇最高替代率可达95%。

2024年,宜昌船舶工业园园区共建造完工船舶62

艘,其中新能源船舶6艘;在建73艘,其中新能源船舶38艘,完成工业产值11亿元。2025年承接船舶订单114艘,订单总金额达27.4亿元,其中新能源船舶100艘,占比总船舶订单87.7%。

(视界网 刘卫东 摄)

## 违法行为“零容忍” 纠纷化解“零滞留” 荆州区:居民水电气要有明白账

7月14日,荆州区马山市场监管所服务窗口前,张大爷拿着水费单,眉头紧锁:“同志,这水表是不是跑太快了?我家租给健身房公司用水量大我理解,3万多块的欠费,实在让人想不通!我要求检表!”“别急,马上约供电公司现场检测!”工作人员边记录边回应。两天后,三方共同检表释疑,用户次日爽快缴费。

近来,荆州区市场监管局聚焦居民水电气计量收费领域突出问题,创新推行“制度规范+社会共治”双轨

治理模式,以刚柔并济举措有效破解监管难题,整治成效显著,赢得群众满意。强化制度刚性约束。该局制定专项计量收费纠纷快速处置规范,建立“投诉举报2小时转办、群体纠纷30分钟到场、计量争议24小时启动三方仲裁检定”的快速响应机制,为张大爷这样的个案提供了清晰路径和时限保障。同时,强化执法震慑,对违法行为“零容忍”。专项整治期间,现场处罚水表未首检案件5起;立

案查处违规收费案件2起,其中一起罚款3万余元,一起责令退还多收费用20余万元(首批已退2500余元,惠及75户),以“零容忍”姿态维护市场公平秩序。

搭建柔性共治平台。在全省率先通过区政府官网公开征集违法线索、公示告诫书等方式引导企业自律。搭建“12345/12315热线、微信公众号在线投诉平台、10个基层市场监管所投诉服务站”一体化维权网络,畅通诉求渠道。特别关注老年群体需求,设立专门窗口提供便捷服务。近日,一起典型的水表计量纠纷通过用户、企业和监管部门三方共同见证的权威检定,获得科学公正解决,用户随即主动缴清3.05万元欠费,既保障了企业合法权益,也消除了群众的“天价水费”疑虑,实现纠纷高效化解“零滞留”。

(选自 湖北日报客户端荆州区频道 责编 苏艳丽)

## 省时省力又省钱 松滋实现招投标“一证通全国”

日前,松滋市公共资源交易平台正式实现移动数字证书(CA)全国互认,打通了全国经营主体参与松滋市交易活动“线上直达、全国通办”的便捷通道,市场主体只需通过“移动数字证书(CA)全国互认”APP,即可实现身份认证、电子签章、文件加解密等全流程操作。

过去,由于各地CA数字证书标准不统一,企业在跨区域投标时需办理多个CA证书,不仅增加经济负

担,还耗费了大量时间精力。“现在只需一把‘锁’,就能在全省甚至全国各类电子招投标交易系统上完成全流程电子招投标交易,再也不用随身携带CA锁,效率大幅提升。”湖北胜捷工程咨询有限公司松滋负责人陈冬说。

移动CA全国互认不仅简化了流程,更直接为企业节省了成本。湖北联盛建设集团有限公司副总经理蹇小萌算了一笔账,“以前项目投标,需要到项目所在地办理CA锁,耗时时间至少一至两天。现在全国互认后,线上就能提交材料,省时省力又省钱。”

从“重复办锁”到“一证通全国”,松滋市以招投标领域小切口,改革推动营商环境大提升。

(选自 湖北日报客户端松滋频道 作者 胡虹羽)

## 蕲春县槐树村获评“全国文明村”

近年来,地处蕲北山区的蕲春县檀林镇槐树村,在黄冈市人民检察院的倾力帮扶下,实现华丽蝶变,先后荣获“湖北省乡村振兴示范村”“湖北省乡村旅游名村”等荣誉,不久前,该村获评“全国文明村”。

2015年8月,黄冈市人民检察院驻村工作队初至槐树村时,这里基础设施

匮乏,产业近乎空白。工作队逐户走访,为每家制定个性化帮扶方案,很快,崭新的村部建起来了,平坦的道路通到家家户户……

乡村振兴关键是产业振兴。2018年,黄冈市人民检察院聚焦村中500亩闲置茶园,积极牵线搭桥,引入专业制茶技术,推动建成茶叶加工厂。普通的“绿叶

子”,摇身一变成为增收致富的“金叶子”。在黄冈市人民检察院的持续帮扶下,槐树村产业蓬勃发展。其中,油茶产业最喜人,油茶加工厂2024年产值突破千万元,为村集体增收10万元,带动70多人在家门口就业。此外,在驻村工作队帮助下,培训本村直播人才3名,助推当地农产品源源不断地走出大山。

(齐骥)

## 嘉鱼检察开展“捍卫军人荣光”专项监督

优先标识设置情况,建立动态管理台账;开展“政策人心、服务暖心”专项培训;构建常态化监督机制。

相关部门随即开展“亮标识、优服务”整改行动,统一标识规格、张贴标准,截至7月底,已完成新增、更换规范化标识20处,组织政策培训3场次,推动相关涉军优待政策落实落地。(李颖)

## 即买即退税 外国游客体验便捷购物

“能在这里找到物美价廉的优质品牌,是一件很棒的事。”近日,在湖北鄂州葛店FV佛罗伦萨小镇的一家品牌折扣店,一位来自欧洲的游客兴奋地说。

结算后,只需拿着购物小票和护照来到小镇的中央服务台,在“Tax Refund”标识指引下,核对信息、录入系统,确认金额……流程高效顺畅。

“过程非常简单,特别是‘即买即退’政策,购物更加便捷。”一名游客说。

7月1日起,湖北省正式实施境外旅客购物离境退税政策,并迅速推广“即买即退”便利服务,位于葛店的FV佛罗伦萨小镇成功入选湖北省第一批境外游客购物离境退税“即买即退”商店名单。

武汉FV佛罗伦萨小镇零售经理邹琼说:“我们正不断推进退税柜台的多语种服务,力求为消费者提供更加流畅的购物与退税体验,以优质的品牌与产品持续赋能消费场景。”

这项国际通行的政策,有效降低了境外旅客的购物成本,正吸引越来越多的世界游客前来体验“中国购”的魅力。

葛店经开区经发局副局长董刚说,这项政策有利于葛店从单一的产业园区,升级为集商务、交通、文旅和优质购物于一体的综合性国际化新高地。

(选自 湖北日报客户端葛店频道 作者 于航)



“即买即退”便捷高效,外国游客满意而归。  
(受访单位供图)

## 非遗进景区

### “柳子戏”唱活屏山文旅新图景



“满堂音,音满堂,拨动琴弦把歌唱……”8月1日,鹤峰屏山景区的“歇一稍”休息区里,响起于婆婆清亮婉转的歌声。这位年过七旬的土家族老人,正用原汁原味的非遗“满堂音及柳子戏调”,为游客送上一场沉浸式的文化体验(如图)。

作为当地“柳子戏”非遗传承人,于婆婆入驻景区已有半年时间。她的歌声里裹着浓浓的土家韵味,时而如清泉淌过石涧,时而似山雀掠过林梢,总能瞬间聚拢歇脚的游客。大家或围坐静听,或跟着节奏轻和,于婆婆还会即兴教唱几句简单曲调,讲讲歌词里“吊脚楼”“西兰卡普”的老故事,让休息区变成热闹的“非遗小课堂”。

“原本只是想歇口气,没想到被歌声勾住了,还学了段土家小调!”来自武汉的游客李女士笑着说,这种“转角遇到非遗”的惊喜,让屏山之行多了份温暖记忆。

景区负责人介绍,“非遗进景区”活动开展以来,游客停留时间平均延长20分钟,互动参与度提升显著,于婆婆的“歌声点位”已成网红打卡地。

(选自 湖北日报客户端鹤峰频道 文/图 王璐璐 侯娅)

## 让过客变归客

### 绿葱坡打造15分钟服务圈



“清晨取快递、午后做理疗、傍晚跳广场舞,出门15分钟啥都能搞定,比城里住着还舒心。”7月底,在海拔1800米的巴东县绿葱坡镇,重庆游客刘女士笑着说。

这个夏季平均气温20℃的鄂西小镇,正以党建为针、服务为线,织就覆盖15分钟步行半径的便民服务圈,让避暑游客从“短暂停留”变成“恋恋不舍”。

绿葱坡镇以党建红、康养绿、警务蓝三色驿站为支点,构建起“党建引领、服务联动、平安护航”的服务矩阵。

“旺季保服务、淡季促治理”,红色驿站的党员轮班上岗、全年无休。成都游客田女士在驿站刚结束旅游咨询,转身就赶上了联欢会活动。“党员志愿者帮我规划游玩路线,还邀请我去看联欢会,服务很贴心。”田女士说。

“上次被划伤,下楼就得到专业处理,这服务太靠谱了。”武汉游客杨女士说。高山康养驿站依托绿葱坡镇卫生院而建,夏季融合避暑环境与中医特色疗法,提供艾灸、药浴等养生项目。今年以来,康养驿站服务游客超过1.2万人次,高效处置犬伤等突发医疗事件7起,举办“杏林之光”义诊8场。

“感谢民警帮我识破低价游旅游骗局,还帮我找回丢失的钱包,这份守护好暖心。”68岁重庆游客李婆婆点赞说。绿葱坡警务驿站针对老年游客数量超过60%的特点,打造旅游警务服务站,组建平安宣讲队,今年以来,拦截诈骗12起、挽回损失20余万元。

(选自 湖北日报客户端巴东频道 作者 杨梦帆)